
3 Απριλίου 2016

Επίτιμος Διδάκτωρ του Δημοκριτείου, ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος (Κατερίνα Χουζούρη)
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Το Σάββατο 16 Απριλίου, στις 19.30µ.µ. στο Κεντρικό Αµφιθέατρο, στην 
Πανεπιστημιούπολη Κοµοτηνής, θα γίνει η τελετή αναγόρευσης του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, σε 
Επίτιµο Διδάκτορα της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών, του 
Δηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης

Η τελετή θα ξεκινήσει με τις προσφωνήσεις του Πρύτανη του Δηµοκρίτειου 
Πανεπιστηµίου Καθηγητή Αθανάσιου Καραµπίνη και του Κοσµήτορα της Σχολής 
Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών Καθηγητή Κωνσταντίνου Κ. Χατζόπουλου. 
Το έργο του τιµωµένου θα παρουσιάσει ο Αν. Πρόεδρος του Τµήµατος Ιστορίας και 
Εθνολογίας, Καθηγητής  Εµµανουήλ Βαρβούνης.

Θα ακολουθήσουν Ανάγνωση του ψηφίσµατος, της αναγόρευσης και του 
διδακτορικού διπλώµατος, η επίδοση διασήµων και αναγόρευση και η επίδοση των 
µεµβρανών.  Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με την ομιλία του Μακαριωτάτου 
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Αρχιεπισκόπου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, την ίδια μέρα θα έχει προηγηθεί Επιστημονική Ημερίδα με 
θέμα «Μοναστική Ζωή και   Εκκλησιαστική Παράδοση στη Θράκη. Αφιέρωµα τιµής 
στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο».

Ο Καθηγητής Μανόλης Γ. Βαρβούνης, θα μιλήσει με θέμα «Η µελέτη της 
µοναστικής και της εκκλησιαστικής ιστορίας και παράδοσης της Θράκης: Οι 
εισαγωγικές παρατηρήσεις».

Η πρώτη συνεδρία έχει ως θέμα «Μοναστική ζωή και Αγιολογία».

Θα μιλήσουν οι :



Γεώργιος Χαριζάνης, «Παπίκιον – Γάνος – Παρόρια. Τα περίλαµπρα µοναστικά 
κέντρα της βυζαντινής Θράκης».

Ελεονώρα Ναξίδου, «Οι Δεκαπέντε Μάρτυρες της Τιβεριούπολης: από την 
πρωτοχριστιανική παράδοση στη µεσαιωνική κληρονοµιά των Βαλκανίων».

Σεβ. Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κοµοτηνής Παντελεήµων, «Στοιχεία ιστορίας 
της Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωµένης Βαθυρρύακος».

Η δεύτερη συνεδρία έχει ως θέμα «Εκκλησιαστική Ιστορία και Παράδοση».

Θα μιλήσουν οι:

Δηµοσθένης Στρατηγόπουλος, «Ελληνικά χειρόγραφα των Μητροπόλεων της 
Θράκης».

Στάθης Ν. Κεκρίδης, «Εκκλησία και παιδεία στο θρακικό χώρο κατά την περίοδο 
της οθωµανικής κυριαρχίας: η περίπτωση του Μητροπολίτη Αδριανουπόλεως 
Δωροθέου Πρωΐου».

Παναγιώτα Τζιβάρα, «Θρήισσα λογιοσύνη: όψεις από τη Μητρόπολη Αίνου τον 17ο 
αιώνα».

Γεώργιος Χ. Τσιγάρας, «Το Εκκλησιαστικό Μουσείο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ξάνθης και Περιθεωρίου και η σηµασία του για την πολιτιστική ιστορία της 
Θράκης κατά την περίοδο της οθωµανοκρατίας».

Κατερίνα Χουζούρη


